

РЕЦЕНЗИЯ

на дипломную работу студентки 6 курса ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет» направление «Медицина»

Григорян Ирины Валентиновны

на тему: «Особенности течения опоясывающего герпеса у ВИЧ-инфицированных».

В дипломной работе Григорян И.В. рассматривается течение опоясывающего герпеса у лиц с ВИЧ-инфекцией в сравнении с неинфицированными ВИЧ пациентами.

Тема, представленная в курсовой работе, является актуальной, поскольку опоясывающий герпес у ВИЧ-инфицированных является одним из признаков прогрессирования заболевания, особенно у пациентов, которые не получают антиретровирусную терапию. В процессе реабилитации пациентов с последствиями опоясывающего герпеса участвуют различные специалисты: врачи инфекционисты, неврологи, окулисты, физиотерапевты и т.д. Анализ структуры больных опоясывающим герпесом и особенностей течения данного заболевания может помочь для лучшей оценки прогнозов таких пациентов и определения тактики их ведения.

Работа основана на анализе 337 историй болезни пациентов с основным диагнозом «Опоясывающий герпес» или ВИЧ-инфекция с диагнозом «Опоясывающий герпес» в осложнениях, госпитализированных в СПб ГБУЗ «КИБ им. С. П. Боткина». Дипломная работа построена по традиционной схеме. Во введении обоснована актуальность изучаемого вопроса, поставлена цель и определены задачи. В первой главе приведён литературный обзор, посвященный изучаемой проблеме.

Автор выявила долю ВИЧ-инфицированных пациентов в общей структуре госпитализированных с диагнозом: «Опоясывающий герпес», оценила распределение пациентов по полу и возрасту, проанализировала клиническое течение, частоту, выраженность осложнений опоясывающего герпеса у ВИЧ-инфицированных и неинфицированных вирусом ВИЧ пациентов. Также автором проанализированы сопутствующие заболевания у пациентов. На основании проделанной работы, автором сделаны логичные выводы.

Автором установлено, что 11% от всех больных госпитализированных с диагнозом «опоясывающий герпес» имели диагноз ВИЧ-инфекция. Частота поражений ветвей тройничного нерва и шейных дерматомов, а также осложнения опоясывающего герпеса (офтальмогерпес, поражение центральной нервной системы, присоединение бактериальной инфекции, пареза лицевого нерва) достоверно чаще наблюдалась у ВИЧ-

инфицированных пациентов. При анализе сопутствующей патологии было установлено, что у ВИЧ-инфицированных достоверно чаще встречаются вирусные гепатиты, а у больных без ВИЧ-инфекции - сердечно-сосудистые заболевания.

Список литературы представлен 23 современными отечественными и зарубежными источниками. Работа иллюстрирована 7 рисунками и 2 таблицами.

Автором проделана большая работа по ретроспективному анализу историй болезни пациентов, получавших лечение на специализированном отделении инфекционного стационара. Работа оформлена в соответствии с установленными требованиями, содержит аналитические таблицы и рисунки, повышающие наглядность текстового материала. Материал изложен с соблюдением внутренней логики, имеет четкую понятную структуру повествования.

Однако имеются некоторые замечания: в обзоре литературы указана устаревшая классификация по CDC (последняя редакция классификации 2014 года); не представлены данные о проведенной лабораторной и инструментальной диагностике, а также терапии, полученной пациентами на отделении; также хотелось бы увидеть более подробный анализ течения ВИЧ-инфекции у изученных пациентов (сочетание опоясывающего герпеса с другими оппортунистическими заболеваниями; причины возникновения данного заболевания у пациентов на АРВТ).

Несмотря на имеющиеся замечания, показан достаточный уровень теоретической и практической подготовки, умения применять приобретенные знания в практике. Работа выполнена на высоком методологическом уровне.

По объему проведенных исследований дипломная работа Григорян И.В. по всем параметрам соответствует требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам.

Рецензент

доцент кафедры инфекционных болезней

ФГБОУ ВО СЗГМУ им. И.И.Мечникова, к.м.н.

Романова Е.С.



«29» мая 2019 года